



2019年2月3日 星期日

戊戌年十二月廿九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23558期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京2月2日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、李鹏、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王丙乾、邹家华、彭珮云、周光召、曹志、李铁映、何鲁丽、丁石孙、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义、铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、任建新、宋健、钱正英、胡启立、毛致用、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向老同志们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民所取得的历史性成就，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，按照党的十九大的战略部署，迎难而上、扎实工作，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

本报2日讯(记者曹忠义)新春佳节即将来临，2日上午，省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记张庆伟走访慰问驻黑龙江人民解放军93015部队指战员和烈属，代表省委省政府向所有驻黑龙江人民解放军、武警部队官兵和优抚对象致以节日的问候，对各驻黑龙江部队为全省经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。

在93015部队，张庆伟考察沙盘室、观看汇报片，了解装备建设情况，向全体指战员致以新春的祝福和亲切的问候，勉励部队官兵不断提高履行使命和完成任务的能力，再创佳绩、再立新功。他指出，我省地处祖国北大门，肩负着维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的重大责任。春节期间，广大指战员坚守工作岗位、保持高度警惕，以实际行动践行新时代革命军人的责任担当。希望部队坚持政治建军、改革强军、依法治军，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确保对党绝对忠诚。积极开展实战化军事训练，锻造一支召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。忠诚履行职责使命，充分发挥在强边固防中的能动作用。推进军民融合发展，促进军地资源整合、信息共享，提升部队遂行多样化任务的能力。地方党委政府要全力支持部队发展建设，主动协调好、帮助解决好实际困难和问题，让部队官兵安心工作。

烈属魏淑芹的独子王景武1999年在一场扑救火灾战斗中英勇牺牲。张庆伟来到魏淑芹家里，关切询问生活和身体情况，紧紧握着她的手说：“您儿子为保护人民群众生命财产安全献出了宝贵生命，我代表省委省政府来看望您，看到您身体好、精神状态好，我就放心了。”希望她多出去活动，保重好身体。张庆伟动情地说，烈士为了万家平安、万家团圆献出了生命，照顾好烈属的生活是各级党委政府的责任。他叮嘱随行有关部门同志，要认真做好烈属优待抚恤工作，把各项政策落实到位，悉心照顾好烈属生活，及时解决他们的实际困难。要加大宣传力度，弘扬烈士精神，在全社会营造学习、尊崇烈士，关心烈属的浓厚氛围。

张雨浦、夏俊友及省直有关部门负责同志参加慰问活动。

## 张庆伟看望慰问部队官兵和烈属

# 习近平春节前夕视察看望北京卫戍区

## 向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社北京2月2日电(记者李宣良)新春佳节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区，深入基层班排，察看执勤哨位，亲切慰问部队官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节，首都北京洋溢着节日气氛。上午9时15分许，习近平来到位于故宫端门东朝房的国旗中队。战士们正在训练场上进行护旗队列动作和展旗收旗训练，习近平仔

细观看，并同官兵亲切交谈。国旗中队进行了升旗动作演示，整个过程精准流畅、铿锵有力，习近平露出赞许的目光，勉励大家练好基本功，承担好国旗护卫职责。

习近平走进官兵宿舍，察看生活设施情况，询问晚上盖一床被子冷不冷，叮嘱各级把基层官兵冷暖放在心上，多为基层做好事、办实事、解难事。在国旗中队荣誉室，习近平详细了解了国旗中队历史沿革和全面建设情况。

习近平在营区影壁墙前同大家合影留念，战士们簇拥在习主席身旁，充满了幸福和喜悦。习近平语重心长地说，天安门广场升国旗仪式是重要的国家典礼，你们要牢记职责使命，坚持一流标准，用实际行动捍卫国旗尊严。习近平叮嘱大家，冬天室外温度很低，要注意防寒保暖。

离开国旗中队，习近平来到支援保障大队警卫勤务一中队。他察看部队装备器材，了解警卫勤务情况。中队俱乐部里，战士们正在准备春节文艺节目，习近平来到这里，饶有兴致地观看了战士们自编自演的小合唱

《张思德传人》，带头为他们鼓掌。习近平深有感触地说，部队文艺工作要树立为兵服务、为基层服务的导向，建设好文艺轻骑队，不断丰富基层官兵业余文化生活。上士袁文魁现场书写“福”字敬送习主席，表达战士们对习主席的新春祝福。随后，习近平前往战士餐厅，走进操作间，来到灶台前，关切询问平时伙食怎么样？年夜饭是怎么安排的？习近平叮嘱部队安排好战士们节日生活，让大家过一个欢乐、祥和、安全的节日。

(下转第二版)

## 王文涛走访慰问一线职工和值班人员

本报2日讯(记者王坤)在新春佳节来临之际，2日上午，省委副书记、省长王文涛来到哈尔滨部分电力、燃气和热电联产企业，检查春节期间城市热电气保障情况，慰问一线职工和值班人员。他勉励大家舍小家顾大家，在春节期间以高度负责的精神，忠于职守，辛勤付出，确保广大人民群众亮亮堂堂过节、平安过节、温暖过节。

王文涛首先来到国家电网哈尔滨供电公司供电服务指挥中心，通过大屏幕了解春节期间供电保障服务工作，对省电力公司一年来在打赢改革攻坚战、确保安全可靠供电、降低企业用

电成本、加快基础设施建设等方面取得的成绩表示祝贺，对电力系统春节期间安排1.5万名干部职工值班，确保全省人民过上一个亮亮堂堂、欢乐祥和的春节表示感谢。王文涛说，今年我们将持续大力优化营商环境，企业用电服务是营商环境重要评价指标，全省电力系统要做优化营商环境的先行者，在“办事不求人”方面走在前面，率先示范，提升服务能力。

其间，王文涛还慰问了国家电网黑龙江电力共产党员服务队荣誉队长李庆长。李庆长是国网哈尔滨供电公司抢修大队组建26年来，承担着哈尔滨市大部分区域的室外管线及设施

燃气管道维护及抢险抢修任务，是我省唯一一家专门从事燃气泄漏抢修抢险作业的专业队伍。王文涛向抢修队员表示慰问，走进抢修设备仓库检查设备准备和节日供气抢险准备工作情况。他说，抢修队员时刻准备冲到最危险的地方，是老百姓的安全卫士，你们的付出保证了城市的和谐安宁，给大家道一句辛苦了。他希望哈尔滨市能建立集供热、供排水、供气于一体能相互协作的综合抢修基地。

中国华电集团哈尔滨发电有限公司是哈尔滨市历史最悠久的热电联产企业，王文涛听取供热保障工作汇报，了解储煤情况，检查

污染物排放在线监测和超低排放工作，他对企业负责人说，供热是重要民生，你们舍小家为大家，为市民过上一个温暖如春、快乐祥和的春节，付出了努力，向你们表示敬意。他希望公司积极探索“互联网+供热”，以智能供暖提升节能减排水平。

在省政府机关总值班室，王文涛检查值班值守情况。他说，作为全省政务信息汇总的中枢部门，全体工作人员要认真负责，恪尽职守，不断提高重要信息的快速反应和处理能力。

哈尔滨市市长孙喆参加走访慰问。

## “蓝马甲”一道温馨的风景线

### 走近大学生春运志愿者

□文/摄 本报记者 衣春翔

1月31日，清晨6点多，杨媛媛已经走出家门，赶往哈尔滨火车站。家住哈尔滨松北区的她，要换乘3次车，耗时一个多小时才能到达。她并不是要赶火车，而是要为千千万万奔波在春运路上的旅客们提供力所能及的帮助。

春节临近，在外打拼一年的人们开始踏上了返乡的旅程。为提升旅客的安全感和幸福感，东北农业大学的520名志愿者分70个批次前往哈尔滨火车站和哈尔滨西站开展志愿服务工作。这已经是东农连续第五年派出志愿者，在出行高峰期期间开展秩序维护、引导购票、安全劝导、帮扶重点旅客、应急救援等志愿服务工作。志愿者们身穿“蓝马甲”，是火车站中最醒目的

(下转第二版)

志愿者帮助旅客取票。



## 2018年全省经济运行保持总体平稳

本报讯(李雪 记者闫一菲)记者从省统计局获悉，2018年，我省积极应对经济下行压力和挑战，把握稳中求进工作总基调，统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，落实稳就业、稳金融、稳外资、稳外贸、稳投资、稳预期总体要求，全省经济运行保持总体平稳，民生水平持续改善，经济增长新动能不断积聚。

### 经济运行保持总体平稳

初步核算，2018年全省实现地区生产

总值(GDP)16361.6亿元，比上年增长4.7%。从三次产业看，第一产业增加值3001亿元，增长3.7%；第二产业增加值4030.9亿元，增长2.1%；第三产业增加值9329.7亿元，增长6.4%。GDP三次产业结构为18.3:24.6:57.1。

全省实现农林牧渔业增加值3079.9亿元，比上年增长3.8%。全省粮食生产实现“十五连丰”，2018年总产量达到1501.4亿斤，比2017年增产19.3亿斤，增长1.3%，总量稳居全国首位。

面积增长12.4%。

全省社会消费品零售总额比上年增长6.3%。从行业看，批发零售业零售额增长6.2%，住宿餐饮业零售额增长6.9%。

据海关统计，全省实现进出口总额1747.7亿元，增长36.4%。其中，进口额1453.7亿元，增长56.5%；出口额294亿元，下降16.7%。我省对俄贸易增势不减，对俄实现进出口1220.6亿元，增长64.7%，对俄进出口总额占全省的69.8%。

(下转第二版)

## “民生大事”就是“分内职责”

### 聚焦大庆市司法局人民调解“枫桥经验”升级版(一)

□本报记者 李飞

#### 大刀阔斧筑牢社会稳定基石 最大限度实现矛盾不上交

大庆司法局主动作为、勇于担当，始终将矛盾纠纷化解工作抓在手上、落实在行动上，不断增强人民群众在法治领域的获得感、幸福感、安全感。

聚焦广覆盖立体化，构筑多层次的人民调解网络。越往基层走，矛盾越集中，情况越复杂。大庆市司法局重心下移、力量下沉，着力

构建市县乡村四级调解网络。村居重在提前介入、排查预防，建设以村居司法行政工作室、人民调解委员会、司法局、品牌调解室为支撑点的第一道防线；乡镇重在初始化解、综治维稳，形成以86个司法所和乡镇(街道)人民调解委员会为骨干，综治、公安等部门参与的矛盾化解阵地；县区重在协调联动、吸附稳控，构建以司法、公安、法院、信访、综治等部门为主体的中坚枢纽；市级重在聚焦难点、聚力突破，打造以人民调解中心、信访法律服务中心和法律援助中心为龙头的攻坚载体。

(下转第三版)

### 编者按

近年来，大庆市司法行政系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚持发展“以人民为中心”的思想和“枫桥经验”，始终把维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作为中心任务，找准定位、主动作为、大胆创新，以高度的政治责任感、良好的精神状态、务实的工作作风，一以贯之开展矛盾纠纷化解，纵深推进法律服务，持续优化法治环境，不断巩固法

## 民营经济缘何成为“立市经济”？

东北民营经济改革示范城七台河转型记

详见第三版

## 刘汉武同志遗体告别仪式在哈尔滨举行

本报2日讯(记者闫紫谦)黑龙江省八届人大常委会副主任刘汉武同志因病于2019年1月31日在哈尔滨逝世，享年87岁。2日上午，刘汉武同志遗体告别仪式在哈尔滨天河殡仪馆举行。

省领导王爱文、胡亚枫、李显刚和部分省级离退休老同志出席告别仪式。

刘汉武同志系黑龙江省桦川县人，1933年1月出生，1947年至1951年任桦川县太平区土改工作队队员、供销社会计、区政工文书；1951年至1954年任桦川县政府、县委文书、县委副书记部干事；1954年至1956年任桦川县委政研组研究员、负责人、县委办公室副主任；1956年至1960年任桦川县委宣传部副部长、县报社副总编；1960年至1968年任省委组织部干部一部一处处长、巡视员、省革委组织部干部处工作人员；1968年至1973年任七台河市保卫部副部长、市政治部党委副书记、副主任；1973年至1974年任七台河市委组织部副部长；1974年至1977年任合江地区广播局党委副书记、副局长；1976年至1977年任合江地区日报社党委书记、总编辑；1977年至1979年任同江县委书记、县革委会主任；1979年至1982年任省委组织部干部一处处长；1982年至1983年任省委组织部副书记兼干部一部一处处长；1983年至1985年在中央党校领导干部文化进修班学习；1985年至1989年任省科技干部局局长、党组书记；1989年至1993年1月任省人事厅厅长、党组书记、省编委副主任；1993年1月至1999年1月任省人大常委会副主任；1999年1月离休。